
 

 

 
ΑΠΟΣΠΑΣΜΑ 

ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ  

ΝΟΜΟΣ ΚΥΚΛΑΔΩΝ  

ΔΗΜΟΣ ΣΥΡΟΥ-ΕΡΜΟΥΠΟΛΗΣ 

Από το Πρακτικό της 04-11-2020 με  αριθμ. 22 
Συνεδρίασης του Δημοτικού Συμβουλίου Σύρου- 

Ερμούπολης 

ΑΠΟΦΑΣΗ ΜΕ ΑΡΙΘΜΟ 233 
ΔΗΜΑΡΧΟΣ ΣΥΡΟΥ-ΕΡΜΟΥΠΟΛΗΣ: ΝΙΚΟΛΑΟΣ ΛΕΙΒΑΔΑΡΑΣ 

ΠΡΟΕΔΡΟΣ ΤΟΥ ΔΗΜΟΤΙΚΟΥ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟΥ : ΙΩΑΝΝΗΣ ΚΕΡΑΝΗΣ 

ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ ΔΗΜΟΤΙΚΟΥ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟΥ : ΜΑΡΙΑ ΚΑΖΑΝΤΖΑΚΗ 

  ΤΟ ΔΗΜΟΤΙΚΟ ΣΥΜΒΟΥΛΙO ΣΥΡΟΥ - ΕΡΜΟΥΠΟΛΗΣ 

Συνεδρίασε σήμερα 04-11-2020, ημέρα Τετάρτη και ώρα 18.30 μ.μ., μέσω τηλεδιασκέψεως, μετά 
από την υπ΄ αριθ. πρωτ. 20828/30-10-2020 πρόσκληση του Προέδρου του Δημοτικού 
Συμβουλίου, για λόγους διασφάλισης της δημόσιας υγείας και σύμφωνα με  τα αναφερόμενα: α) 
Στην Εγκύκλιο 163/33282/29-05-2020 (ΑΔΑ Ψ3ΧΝ46ΜΤΛ6-ΑΨ7), β) Στο άρθρο 12 της Κ.Υ.Α. 
αριθ. Δ1α/ ΓΠ. οικ. 30612/16-05-2020 (Β’ 1869) και γ) Στη παρ. 3 του άρθρου 14 της Κ.Υ.Α. 
αριθ. Δ1α/Γ.Π.οικ. 32009/23-05-2020 (Β’ 1988) εγκυκλίων του ΥΠ.ΕΣ., για συζήτηση και λήψη 
αποφάσεων στα θέματα της ημερήσιας διάταξης. Κατά την έναρξη της συνεδρίασης ο Πρόεδρος 
διαπίστωσε ότι σε σύνολο είκοσι επτά (27) Δημοτικών Συμβούλων ήταν: 

Παρόντες 25 

ΠΕΤΡΟΣ ΜΩΤΟΣ, ΑΝΔΡΕΑΣ ΓΙΑΛΟΓΛΟΥ, ΚΑΝΔΙΩ ΜΑΡΑΓΚΟΥ, ΝΙΚΟΛΑΟΣ ΦΩΤΕΙΝΙΑΣ, ΙΩΑΝΝΗΣ 
ΒΡΟΥΤΣΗΣ, ΙΩΑΝΝΗΣ ΚΕΡΑΝΗΣ, ΜΗΝΑΣ ΑΛΗΦΡΑΓΚΗΣ, ΑΓΓΕΛΙΚΗ ΠΡΙΝΤΕΖΗ, ΕΥΑΓΓΕΛΟΣ 
ΧΑΛΚΙΑΣ, ΙΩΑΝΝΗΣ ΠΙΤΑΟΥΛΗΣ, ΕΙΡΗΝΗ ΔΡΑΚΟΥ, ΠΑΝΑΓΙΩΤΗΣ ΚΟΥΤΑΒΑΣ, ΜΑΡΚΟΣ 
ΡΟΥΣΣΟΣ, ΑΛΕΞΑΝΔΡΟΣ ΑΘΑΝΑΣΙΟΥ, ΘΩΜΑΗ ΜΕΝΔΡΙΝΟΥ, ΜΑΡΙΟΣ ΒΟΥΤΣΙΝΟΣ, ΕΥΑΓΓΕΛΟΣ 
ΠΕΡΡΗΣ, ΡΟΖΑ ΞΑΝΘΑΚΗ, ΓΕΩΡΓΙΟΣ ΔΟΥΝΑΒΗΣ, ΔΗΜΗΤΡΙΟΣ ΚΟΣΜΑΣ, ΔΟΜΕΝΙΚΟΣ 
ΣΑΓΚΙΝΕΤΟΣ, ΝΙΚΟΛΑΟΣ ΣΚΕΥΟΦΥΛΑΞ, ΜΑΡΙΑ ΚΑΖΑΝΤΖΑΚΗ, ΜΙΧΑΗΛ ΑΛΤΟΥΒΑΣ – ΜΑΝΩΛΟΣ 
και ΝΙΚΟΛΑΟΣ ΚΑΪΛΗΣ.  

Απόντες 2 

Στην συνεδρίαση απουσίαζαν αν και νόμιμα εκλήθησαν οι Δημ. Σύμβουλοι κ.κ.: ΚΛΕΟΝΙΚΗ 
(ΑΛΙΚΗ) ΛΕΟΝΤΑΡΙΤΗ και ΓΕΩΡΓΙΟΣ ΜΑΡΑΓΚΟΣ.  
Στην συνεδρίαση είναι παρών και ο κ. Δήμαρχος.  

Λόγω αποχώρησης της γραμματέως χρέη εκτελεί ο Δημ. Σύμβουλος κ. Μιχ. Αλτουβάς – Μανώλος. 

ΘΕΜΑ 17ο: «Έγκριση τροποποίησης και νέου κανονισμού λειτουργίας του Κοινωνικού 
Φαρμακείου του Δήμου Σύρου – Ερμούπολης» 

Κατά την διάρκεια συζήτησης του 1ου θέματος απεχώρησε ο Δημ. Σύμβουλος κ. Δ. Σαγκινέτος. 

Κατά την διάρκεια συζήτησης του 2ου θέματος αποχώρησαν οι Δημ. Σύμβουλοι κ.κ. Ευαγγ. 
Περρής, Μ. Καζαντζάκη, Ν. Καϊλης. 

Κατά την διάρκεια συζήτησης του 5ου θέματος απεχώρησαν οι Δημ. Σύμβουλοι κ.κ. Π. Μώτος 
και Νικ. Φωτεινιάς. 

Κατά την διάρκεια συζήτησης του 9ου θέματος απεχώρησε η Δημ. Σύμβουλος κα Θ. Μενδρινού. 

Αφού έλαβε υπόψη: 

1. Την προφορική εισήγηση του Προέδρου, ο οποίος θέτει υπόψη του Σώματος: 

α) Το με αριθ. πρωτ. 20791/30-10-2020 έγγραφο του Τμήματος Κοινωνικής Προστασίας της Δ/νσης 
Κοινωνικής Προστασίας Παιδείας & Αθλητισμού του Δήμου, στο οποίο αναφέρονται τα εξής:  

"ΘΕΜΑ : Εισήγηση:  τροποποίηση και έγκριση του νέου κανονισμού λειτουργίας του Κοινωνικού Φαρμακείου 
του Δήμου Σύρου-Ερμούπολης ΣΧΕΤ. : η υπ΄αρ. 190/04-05-2015 απόφαση του Δημ. Συμβουλίου. 
Σας παρακαλούμε όπως εντάξετε προς συζήτηση στην προσεχή συνεδρίαση του Δημοτικού Συμβουλίου  το 
θέμα περί  τροποποίησης και έγκρισης του νέου κανονισμού λειτουργίας του Κοινωνικού Φαρμακείου του 
Δήμου Σύρου-Ερμούπολης, Λαμβάνοντας υπόψη: 
1. Την απόφαση 190 της 4/5/2015  του Δημοτικού Συμβουλίου Σύρου- Ερμούπολης περί του κανονισμού 
λειτουργίας του Κοινωνικού Φαρμακείου 
2. τη χρησιμότητα του Κοινωνικού Φαρμακείου και την ανάγκη για συνεργασία με το Γενικό Νοσοκομείο 
Σύρου, τον Ιατρικό Σύλλογο Κυκλάδων, τον Φαρμακευτικό Σύλλογο Κυκλάδων, τον Σύλλογο Παροχής 
Φροντίδας και Κατ’ Οίκον Νοσηλείας Σύρου, την Ορθόδοξη και Καθολική Εκκλησία, τη Διεύθυνση Α΄βάθμιας 
Εκπαίδευσης Κυκλάδων, την Ένωση Απόρων Πολυτέκνων Νοτίου Αιγαίου και άλλα Σωματεία του Δήμου 

ΑΔΑ: 6ΝΦΔΩΗΟ-ΑΝ7



Σελ.- 2 - της  233/2020 απόφασης Δημοτικού Συμβουλίου του Δήμου Σύρου-Ερμούπολης 
 
Σύρου-Ερμούπολης. 3. την ανάγκη ενίσχυσης των ευάλωτων κοινωνικά ομάδων 4. το γεγονός ότι παραμένουν 
αδιάθετα μέχρι την ημερομηνία λήξης τους αρκετά φάρμακα του Κοινωνικού Φαρμακείου 
ΕΙΣΗΓΟΥΜΑΣΤΕ: την τροποποίηση του κανονισμού λειτουργίας του Κοινωνικού Φαρμακείου ως  εξής: 

ΚΑΝΟΝΙΣΜΟΣ ΛΕΙΤΟΥΡΓΙΑΣ ΚΟΙΝΩΝΙΚΟΥ ΦΑΡΜΑΚΕΙΟΥ  
ΔΗΜΟΥ ΣΥΡΟΥ-ΕΡΜΟΥΠΟΛΗΣ 

 
ΑΡΘΡΟ 1 

Με τον Κανονισμό αυτό ρυθμίζεται η λειτουργία του Κοινωνικού Φαρμακείου του Δήμου Σύρου-Ερμούπολης. 
Ο Κανονισμός εγκρίνεται με απόφαση του Δημοτικού Συμβουλίου. Το Κοινωνικό Φαρμακείο ανήκει στο Τμήμα 
Κοινωνικής Προστασίας της Διεύθυνσης Κοινωνικής Προστασίας, Παιδείας και Αθλητισμού του Δήμου Σύρου-
Ερμούπολης (χάριν συντομίας: ΚΟΙΝΩΝΙΚΗ ΥΠΗΡΕΣΙΑ). Στο Τμήμα αυτό εκτός των άλλων ανήκει το 
ΚΕΝΤΡΟ ΚΟΙΝΟΤΗΤΑΣ, τα Κ.Α.Π.Η. και το Πρόγραμμα ΒΟΗΘΕΙΑ ΣΤΟ ΣΠΙΤΙ τα οποία συνεργάζονται και 
εξυπηρετούνται από το ΚΟΙΝΩΝΙΚΟ ΦΑΡΜΑΚΕΙΟ.  
 

ΑΡΘΡΟ 2 
 Βασικές Αρχές – Σκοπός 

Στο πλαίσιο της δημιουργίας ενός δικτύου κοινωνικής αλληλεγγύης ο Δήμος Σύρου- Ερμούπολης  
αναπτύσσει  και  εκπονεί  δράσεις  ενίσχυσης  των  ευάλωτων  κοινωνικά ομάδων.   Μία   από   τις   
δράσεις   αυτές   είναι   η  θεσμοθέτηση   του   «ΚΟΙΝΩΝΙΚΟΥ ΦΑΡΜΑΚΕΙΟΥ». Σκοπός του Κοινωνικού 
Φαρμακείου είναι η φαρμακευτική περίθαλψη ανασφάλιστων απόρων, αναξιοπαθούντων και οικονομικά 
αδύναμων συμπολιτών μας. Φάρμακα θα προσανατολίζονται και προς φορείς, Συλλόγους, Γηροκομεία (στη 
Σύρο και τα νησιά), οι οποίοι ασχολούνται με την παροχή κοινωνικής προστασίας, καθώς και στον Σύλλογο 
«Το χαμόγελο του παιδιού» και τα Παιδικά Χωριά SOS. 
Οι εξυπηρετούμενοι θα επωφελούνται από το πρόγραμμα για όσο χρονικό διάστημα χρειαστεί με την 
καθοδήγηση της Κοινωνικής Υπηρεσίας και των Κοινωνικών Λειτουργών και για όσο υπάρχει επάρκεια 
φαρμάκων του «ΚΟΙΝΩΝΙΚΟΥ ΦΑΡΜΑΚΕΙΟΥ». 
 

ΑΡΘΡΟ 3 
Οργάνωση - Λειτουργία 

Το «ΚΟΙΝΩΝΙΚΟ ΦΑΡΜΑΚΕΙΟ» καθιερώνεται ως μία από τις δράσεις κοινωνικής πολιτικής του Δήμου Σύρου-
Ερμούπολης και υλοποιείται σε συνεργασία με όλους τους τοπικούς φορείς και όλους όσους θέλουν να 
προσφέρουν σε αυτό. Το Κοινωνικό Φαρμακείο συντονίζεται από Επιτροπή η οποία συγκροτείται με Απόφαση 
Δημάρχου και αποτελείται από: 
α)Τον Εντεταλμένο Δημοτικό Σύμβουλο του Τμήματος Κοινωνικής Προστασίας της Διεύθυνσης Κοινωνικής 
Προστασίας, Παιδείας και Αθλητισμού. 
β)Έναν κοινωνικό λειτουργό, υπάλληλο του Τμήματος Κοινωνικής Προστασίας ή αναπληρωτή κοινωνικό 
λειτουργό. 
γ) Έναν εθελοντή φαρμακοποιό ή ιατρό ή αναπληρωτή του ιατρό ή φαρμακοποιό. 
Έδρα του Κοινωνικού Φαρμακείου ορίζεται χώρος εντός του κτηρίου της Κοινωνικής Υπηρεσίας, που 
βρίσκεται στην οδό Κ. Μαρούλη & Μαυρομουστάκη 9 στην Ερμούπολη. Το «ΚΟΙΝΩΝΙΚΟ ΦΑΡΜΑΚΕΙΟ» 
λειτουργεί κατά τις εργάσιμες ημέρες και κατά τις ώρες 09.00 έως 13.00. 
Ορίζεται ένας  δημοτικός υπάλληλος με τον αναπληρωτή του ο οποίος : 
- Υποστηρίζει διοικητικά τις δραστηριότητες του Κοινωνικού Φαρμακείου και παρέχει την απαιτούμενη 
γραμματειακή υποστήριξη. 
 - Κατά την υποδοχή (πρώτη επίσκεψη) των ωφελούμενων, καταγράφει τα γενικά στοιχεία τους στο 
πληροφοριακό σύστημα και παραλαμβάνει το αίτημα για δωρεάν παροχή φαρμάκων. Σε κάθε επόμενη 
επίσκεψη καταγράφει την ημερομηνία και τα παρεχόμενα προϊόντα / υπηρεσίες.  
 - Διατηρεί αρχείο όλων των παραστατικών που αφορούν στη λειτουργία του Κοινωνικού Φαρμακείου  
- Συγκεντρώνει τα αιτήματα των πολιτών που επιθυμούν να εξυπηρετούνται από το Κοινωνικό Φαρμακείο, 
και εισηγείται  στην Επιτροπή Λειτουργίας του Κοινωνικού Φαρμακείου για την ένταξη ή μη του αιτούντα στις 
παροχές του.  
- Τηρεί διοικητικό φάκελο, ο οποίος περιλαμβάνει: αρχείο με τις αιτήσεις των πολιτών και τις αποφάσεις της 
Επιτροπής Λειτουργίας του Κοινωνικού Φαρμακείου.    
- Μεριμνά για την έκδοση Βεβαίωσης Κοινωνικών Παροχών του δικαιούχου με την ένδειξη Κοινωνικό 
Φαρμακείο του Δήμου Σύρου -Ερμούπολης. 
-Φτιάχνει ηλεκτρονικό αρχείο με τη μορφή google doc με τα φάρμακα που διαθέτει το Κοινωνικό Φαρμακείο.   
Με την αλλαγή Δημοτικής Αρχής συστήνεται καινούρια Επιτροπή. Με απόφαση Δημάρχου όταν οριστεί η 
καινούρια Επιτροπή σταματά η θητεία κάθε προηγούμενης. 
Η Επιτροπή συγκεντρώνει τα αιτήματα όσων πολιτών επιθυμούν να εξυπηρετούνται από το «ΚΟΙΝΩΝΙΚΟ 
ΦΑΡΜΑΚΕΙΟ», εισηγείται και αποφαίνεται για την έγκριση ή απόρριψη των αιτήσεων, καθώς και τυχόν 
αναγκαίες τροποποιήσεις του παρόντος Κανονισμού, μετά από πρόταση του Τμήματος Κοινωνικής 
Προστασίας. 
Στους δικαιούχους εκδίδεται η Βεβαίωση Κοινωνικών Παροχών με την ένδειξη Κοινωνικό Φαρμακείο. 
Το «ΚΟΙΝΩΝΙΚΟ ΦΑΡΜΑΚΕΙΟ» λειτουργεί καθημερινά 9-1 μμ  και στελεχώνεται από  έναν υπάλληλο του 
Τμήματος Κοινωνικής Προστασίας, σε κατάλληλο χώρο της Κοινωνικής Υπηρεσίας ο οποίος μπορεί να 
μεταφερθεί και σε άλλο κατάλληλο χώρο μετά από απόφαση της Επιτροπής. Όσοι πολίτες θέλουν μπορούν να 
φέρνουν φάρμακα ή άλλο υγειονομικό υλικό τις παραπάνω ώρες φροντίζοντας την ημερομηνία λήξης των 
φαρμάκων και αυτά να είναι σε άψογη κατάσταση. 
Τα στοιχεία των αιτούντων και των τελικών δικαιούχων είναι απόρρητα, τα διαχειρίζονται μόνον στελέχη της 
Κοινωνικής Υπηρεσίας και τηρούνται σε ηλεκτρονική βάση δεδομένων. 

ΑΔΑ: 6ΝΦΔΩΗΟ-ΑΝ7
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ΑΡΘΡΟ 4 
Παροχές 

Οι υπηρεσίες που παρέχονται από το «ΚΟΙΝΩΝΙΚΟ ΦΑΡΜΑΚΕΙΟ» είναι εντελώς δωρεάν και αφορούν όλους 
όσους πληρούν τις απαιτούμενες προϋποθέσεις. Η παροχή βοήθειας θα συνεχίζεται για όσο διάστημα κρίνεται 
από τα μέλη της Επιτροπής ότι υπάρχει ανάγκη. Το δικαίωμα παροχής υπηρεσιών από το «ΚΟΙΝΩΝΙΚΟ 
ΦΑΡΜΑΚΕΙΟ» θα επανεξετάζεται κάθε χρόνο από την Επιτροπή εκτός από τις περιπτώσεις που ήδη γνωρίζουν 
οι Κοινωνικοί Λειτουργοί ως ωφελούμενους και μπορούν να παρατείνουν για ένα χρόνο ακόμη (ή και με 
προαιρετική κοινωνική έρευνα).  Το «ΚΟΙΝΩΝΙΚΟ ΦΑΡΜΑΚΕΙΟ» δεν θα διαθέτει τις κατηγορίες φαρμάκων 
που υπάγονται στο Νόμο 3549/2006 (φάρμακα ειδικής συνταγογράφησης). 
 

ΑΡΘΡΟ 5 
Προϋποθέσεις δικαιούχων - Διαδικασία 

Το Κοινωνικό Φαρμακείο όσο έχει επάρκεια φαρμάκων, μπορεί να συμμετέχει με συλλογή και αποστολή 
φαρμάκων σε έκτακτες υγειονομικές ανάγκες εντός ή εκτός συνόρων και όπου αλλού υπάρχει άμεση ανάγκη 
για φάρμακα ή υγειονομικό υλικό. Για τη διαδικασία επιλογής των δικαιούχων κρίθηκε απαραίτητο να τεθούν 
συγκεκριμένα κριτήρια, σύμφωνα με τα οποία η Διοικούσα Επιτροπή θα μπορεί να αποφασίζει, ποιοι από τους 
αιτούντες αποκτούν το δικαίωμα της εξυπηρέτησης από το «ΚΟΙΝΩΝΙΚΟ ΦΑΡΜΑΚΕΙΟ».  
Δικαιούχοι του Κοινωνικού Φαρμακείου: 
Όσοι Δημότες έχουν:  
1.Εντοπιότητα: 
α) Δημότες οι οποίοι διαμένουν στα όρια του Δήμου Σύρου-Ερμούπολης. 
β) Οι κάτοικοι που δεν είναι δημότες, θα εξυπηρετούνται κατ’ εξαίρεση αν το κρίνουν οι κοινωνικοί 
λειτουργοί της Κοινωνικής Υπηρεσίας (και με προαιρετική κοινωνική έρευνα).  
2. Επαγγελματική κατάσταση: η επαγγελματική κατάσταση του ατόμου ή των μελών της οικογένειας, που 
αιτείται για τις παροχές του «ΚΟΙΝΩΝΙΚΟΥ ΦΑΡΜΑΚΕΙΟΥ»: 
Άνεργοι 
Δημότες χωρίς ασφάλιση λόγω οφειλών στο ασφαλιστικό τους ταμείο. 
Εργαζόμενοι χωρίς τη δυνατότητα ασφαλιστικής κάλυψης 
Άποροι που το νοσοκομείο δεν μπορεί να τους προμηθεύσει φάρμακα που δικαιούνται λόγω έλλειψης ή λόγω 
της αξίας τους ή Εργαζόμενοι χωρίς τη δυνατότητα ασφαλιστικής κάλυψης. 
 Ανήλικα τέκνα 
3. Οικονομική και περιουσιακή κατάσταση: 
Οι πηγές εισοδήματος και τα περιουσιακά στοιχεία του ατόμου ή των μελών της οικογένειας που αιτείται τις 
παροχές του «ΚΟΙΝΩΝΙΚΟΥ ΦΑΡΜΑΚΕΙΟΥ» πρέπει να αποδεικνύουν πραγματική οικονομική αδυναμία. Άτομα 
που περιήλθαν σε οικονομική αδυναμία λόγω ενός ξαφνικού αστάθμητου παράγοντα θα εξετάζονται τα 
αιτήματά τους από τους κοινωνικούς λειτουργούς της κοινωνικής υπηρεσίας. 
4.Κατάσταση υγείας: παθολογικά προβλήματα. 
Δικαιολογητικά εγγραφής. 
Για την εγγραφή του δικαιούχου στο Πρόγραμμα απαιτούνται τα εξής δικαιολογητικά όταν ΔΕΝ είναι ήδη 
ωφελούμενος του ΚΕΝΤΡΟΥ ΚΟΙΝΟΤΗΤΑΣ του Δήμου Σύρου-Ερμούπολης ή του Προγράμματος ΒΟΗΘΕΙΑ 
ΣΤΟ ΣΠΙΤΙ: 
1. Αίτηση του ενδιαφερόμενου 
2. Ταυτότητα ή Διαβατήριο 
3. Εκκαθαριστικό εφορίας και Ε1 
4. Μισθωτήριο συμβόλαιο ή λογαριασμό νερού, ρεύματος ή σταθερής τηλεφωνίας. Σε περίπτωση αστέγων η 
αστεγία πιστοποιείται με κοινωνική έκθεση Κοινωνικού Λειτουργού ύστερα από έρευνα. 
5. Ιατρική γνωμάτευση και συνταγή 
6. Για ανήλικους πιστοποιητικό γέννησης 
7. Πιστοποιητικό οικογενειακής κατάστασης όταν πρόκειται για οικογένεια 
9. Νόμιμα δικαιολογητικά για (μετανάστες, πολιτικούς πρόσφυγες, ομογενείς). 
Οι ωφελούμενοι του Κέντρου Κοινότητας του Δήμου Σύρου-Ερμούπολης πρέπει να φέρουν τα εξής 
δικαιολογητικά:  
1. Ιατρική γνωμάτευση και συνταγή 
Μπορεί να γίνει Κοινωνική Έρευνα όπου κρίνεται απαραίτητη από τους Κοινωνικούς Λειτουργούς του 
Τμήματος Κοινωνικής Προστασίας. 
 

ΑΡΘΡΟ 6 
Δικαιώματα και Υποχρεώσεις Δικαιούχων 

1. Οι δικαιούχοι οφείλουν να σέβονται τους υπαλλήλους και τους χώρους του «ΚΟΙΝΩΝΙΚΟΥ ΦΑΡΜΑΚΕΙΟΥ». 
2. Οι δικαιούχοι των παροχών συναινούν στη φύλαξη ηλεκτρονικού αρχείου ή φυσικού αρχείου για τα 
φάρμακα που έχουν παραλάβει. 
3. Οι δικαιούχοι οφείλουν να τηρούν τον παρόντα Κανονισμό Λειτουργίας. 
4. Οι δικαιούχοι οφείλουν να προσκομίσουν οποιοδήποτε συμπληρωματικό δικαιολογητικό ζητηθεί από την 
Κοινωνική Υπηρεσία. 
5. Οι δικαιούχοι λαμβάνουν φάρμακα ή υγειονομικό υλικό όταν και εφόσον υπάρχει επάρκεια  στο 
ΚΟΙΝΩΝΙΚΟ ΦΑΡΜΑΚΕΙΟ σε φάρμακα και υγειoνομικό υλικό. Στη διάθεσή σας για οποιαδήποτε διευκρίνιση." 

2.- Την γενομένη διαλογική συζήτηση μεταξύ των κ.κ. Δημοτικών Συμβούλων, η οποία αναγράφεται 
στο ταυτάριθμο πρακτικό συνεδρίασης του Δημοτικού Συμβουλίου. 

3.- Την πρόταση του Προέδρου προς το Σώμα όπως το Σώμα εγκρίνει την τροποποίηση και τον 
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νέο Κανονισμό Λειτουργίας του Κοινωνικού Φαρμακείου του Δήμου Σύρου – Ερμούπολης.               

4.-  Τις διατάξεις: α) των άρθρων 93 έως 102 του Ν. 3463/2006, β) των άρθρων 65,67,69, 94 και 
266 του Ν. 3852/2010, γ) τις διατάξεις του Ν.4555/2018 και δ) του Ν.4623/2019 

5.- Την σύμφωνη γνώμη των κ.κ. Δημοτικών Συμβούλων 

ΑΠΟΦΑΣΙΖΕΙ ΟΜΟΦΩΝΑ 

Α. Εγκρίνει την τροποποίηση και τον νέο Κανονισμό Λειτουργίας του Κοινωνικού Φαρμακείου του 
Δήμου Σύρου – Ερμούπολης, ο οποίος έχει ως εξής :  

      ΚΑΝΟΝΙΣΜΟΣ ΛΕΙΤΟΥΡΓΙΑΣ ΚΟΙΝΩΝΙΚΟΥ ΦΑΡΜΑΚΕΙΟΥ  
ΔΗΜΟΥ ΣΥΡΟΥ-ΕΡΜΟΥΠΟΛΗΣ 

 
ΑΡΘΡΟ 1 

Με τον Κανονισμό αυτό ρυθμίζεται η λειτουργία του Κοινωνικού Φαρμακείου του Δήμου Σύρου-
Ερμούπολης. Ο Κανονισμός εγκρίνεται με απόφαση του Δημοτικού Συμβουλίου. Το Κοινωνικό 
Φαρμακείο ανήκει στο Τμήμα Κοινωνικής Προστασίας της Διεύθυνσης Κοινωνικής Προστασίας, 
Παιδείας και Αθλητισμού του Δήμου Σύρου-Ερμούπολης (χάριν συντομίας: ΚΟΙΝΩΝΙΚΗ 
ΥΠΗΡΕΣΙΑ). Στο Τμήμα αυτό εκτός των άλλων ανήκει το ΚΕΝΤΡΟ ΚΟΙΝΟΤΗΤΑΣ, τα Κ.Α.Π.Η. και 
το Πρόγραμμα ΒΟΗΘΕΙΑ ΣΤΟ ΣΠΙΤΙ τα οποία συνεργάζονται και εξυπηρετούνται από το 
ΚΟΙΝΩΝΙΚΟ ΦΑΡΜΑΚΕΙΟ.  
 

ΑΡΘΡΟ 2 
 Βασικές Αρχές – Σκοπός 

Στο πλαίσιο της δημιουργίας ενός δικτύου κοινωνικής αλληλεγγύης ο Δήμος Σύρου- 
Ερμούπολης  αναπτύσσει  και  εκπονεί  δράσεις  ενίσχυσης  των  ευάλωτων  κοινωνικά ομάδων.   
Μία   από   τις   δράσεις   αυτές   είναι   η  θεσμοθέτηση   του   «ΚΟΙΝΩΝΙΚΟΥ ΦΑΡΜΑΚΕΙΟΥ». 
Σκοπός του Κοινωνικού Φαρμακείου είναι η φαρμακευτική περίθαλψη ανασφάλιστων απόρων, 
αναξιοπαθούντων και οικονομικά αδύναμων συμπολιτών μας. Φάρμακα θα προσανατολίζονται και 
προς φορείς, Συλλόγους, Γηροκομεία (στη Σύρο και τα νησιά), οι οποίοι ασχολούνται με την 
παροχή κοινωνικής προστασίας, καθώς και στον Σύλλογο «Το χαμόγελο του παιδιού» και τα 
Παιδικά Χωριά SOS. Οι εξυπηρετούμενοι θα επωφελούνται από το πρόγραμμα για όσο χρονικό 
διάστημα χρειαστεί με την καθοδήγηση της Κοινωνικής Υπηρεσίας και των Κοινωνικών Λειτουργών 
και για όσο υπάρχει επάρκεια φαρμάκων του «ΚΟΙΝΩΝΙΚΟΥ ΦΑΡΜΑΚΕΙΟΥ». 
 

ΑΡΘΡΟ 3 
Οργάνωση - Λειτουργία 

Το «ΚΟΙΝΩΝΙΚΟ ΦΑΡΜΑΚΕΙΟ» καθιερώνεται ως μία από τις δράσεις κοινωνικής πολιτικής του 
Δήμου Σύρου-Ερμούπολης και υλοποιείται σε συνεργασία με όλους τους τοπικούς φορείς και 
όλους όσους θέλουν να προσφέρουν σε αυτό. Το Κοινωνικό Φαρμακείο συντονίζεται από Επιτροπή 
η οποία συγκροτείται με Απόφαση Δημάρχου και αποτελείται από: 
α)Τον Εντεταλμένο Δημοτικό Σύμβουλο του Τμήματος Κοινωνικής Προστασίας της Διεύθυνσης 
Κοινωνικής Προστασίας, Παιδείας και Αθλητισμού. 
β)Έναν κοινωνικό λειτουργό, υπάλληλο του Τμήματος Κοινωνικής Προστασίας ή αναπληρωτή 
κοινωνικό λειτουργό. 
γ) Έναν εθελοντή φαρμακοποιό ή ιατρό ή αναπληρωτή του ιατρό ή φαρμακοποιό. 
Έδρα του Κοινωνικού Φαρμακείου ορίζεται χώρος εντός του κτηρίου της Κοινωνικής Υπηρεσίας, 
που βρίσκεται στην οδό Κ. Μαρούλη & Μαυρομουστάκη 9 στην Ερμούπολη. Το «ΚΟΙΝΩΝΙΚΟ 
ΦΑΡΜΑΚΕΙΟ» λειτουργεί κατά τις εργάσιμες ημέρες και κατά τις ώρες 09.00 έως 13.00. 
Ορίζεται ένας  δημοτικός υπάλληλος με τον αναπληρωτή του ο οποίος : 
- Υποστηρίζει διοικητικά τις δραστηριότητες του Κοινωνικού Φαρμακείου και παρέχει την 
απαιτούμενη γραμματειακή υποστήριξη. 
 - Κατά την υποδοχή (πρώτη επίσκεψη) των ωφελούμενων, καταγράφει τα γενικά στοιχεία τους 
στο πληροφοριακό σύστημα και παραλαμβάνει το αίτημα για δωρεάν παροχή φαρμάκων. Σε κάθε 
επόμενη επίσκεψη καταγράφει την ημερομηνία και τα παρεχόμενα προϊόντα / υπηρεσίες.  
 - Διατηρεί αρχείο όλων των παραστατικών που αφορούν στη λειτουργία του Κοινωνικού 
Φαρμακείου  
- Συγκεντρώνει τα αιτήματα των πολιτών που επιθυμούν να εξυπηρετούνται από το Κοινωνικό 
Φαρμακείο, και εισηγείται  στην Επιτροπή Λειτουργίας του Κοινωνικού Φαρμακείου για την ένταξη 
ή μη του αιτούντα στις παροχές του.  
- Τηρεί διοικητικό φάκελο, ο οποίος περιλαμβάνει: αρχείο με τις αιτήσεις των πολιτών και τις 
αποφάσεις της Επιτροπής Λειτουργίας του Κοινωνικού Φαρμακείου.    
- Μεριμνά για την έκδοση Βεβαίωσης Κοινωνικών Παροχών του δικαιούχου με την ένδειξη 
Κοινωνικό Φαρμακείο του Δήμου Σύρου -Ερμούπολης. 
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-Φτιάχνει ηλεκτρονικό αρχείο με τη μορφή google doc με τα φάρμακα που διαθέτει το Κοινωνικό 
Φαρμακείο.   
Με την αλλαγή Δημοτικής Αρχής συστήνεται καινούρια Επιτροπή. Με απόφαση Δημάρχου όταν 
οριστεί η καινούρια Επιτροπή σταματά η θητεία κάθε προηγούμενης. 
Η Επιτροπή συγκεντρώνει τα αιτήματα όσων πολιτών επιθυμούν να εξυπηρετούνται από το 
«ΚΟΙΝΩΝΙΚΟ ΦΑΡΜΑΚΕΙΟ», εισηγείται και αποφαίνεται για την έγκριση ή απόρριψη των 
αιτήσεων, καθώς και τυχόν αναγκαίες τροποποιήσεις του παρόντος Κανονισμού, μετά από 
πρόταση του Τμήματος Κοινωνικής Προστασίας. 
Στους δικαιούχους εκδίδεται η Βεβαίωση Κοινωνικών Παροχών με την ένδειξη Κοινωνικό 
Φαρμακείο. 
Το «ΚΟΙΝΩΝΙΚΟ ΦΑΡΜΑΚΕΙΟ» λειτουργεί καθημερινά 9-1 μμ  και στελεχώνεται από  έναν 
υπάλληλο του Τμήματος Κοινωνικής Προστασίας, σε κατάλληλο χώρο της Κοινωνικής Υπηρεσίας ο 
οποίος μπορεί να μεταφερθεί και σε άλλο κατάλληλο χώρο μετά από απόφαση της Επιτροπής. 
Όσοι πολίτες θέλουν μπορούν να φέρνουν φάρμακα ή άλλο υγειονομικό υλικό τις παραπάνω ώρες 
φροντίζοντας την ημερομηνία λήξης των φαρμάκων και αυτά να είναι σε άψογη κατάσταση. 
Τα στοιχεία των αιτούντων και των τελικών δικαιούχων είναι απόρρητα, τα διαχειρίζονται μόνον 
στελέχη της Κοινωνικής Υπηρεσίας και τηρούνται σε ηλεκτρονική βάση δεδομένων. 
 

ΑΡΘΡΟ 4 
Παροχές 

Οι υπηρεσίες που παρέχονται από το «ΚΟΙΝΩΝΙΚΟ ΦΑΡΜΑΚΕΙΟ» είναι εντελώς δωρεάν και 
αφορούν όλους όσους πληρούν τις απαιτούμενες προϋποθέσεις. Η παροχή βοήθειας θα 
συνεχίζεται για όσο διάστημα κρίνεται από τα μέλη της Επιτροπής ότι υπάρχει ανάγκη. Το 
δικαίωμα παροχής υπηρεσιών από το «ΚΟΙΝΩΝΙΚΟ ΦΑΡΜΑΚΕΙΟ» θα επανεξετάζεται κάθε χρόνο 
από την Επιτροπή εκτός από τις περιπτώσεις που ήδη γνωρίζουν οι Κοινωνικοί Λειτουργοί ως 
ωφελούμενους και μπορούν να παρατείνουν για ένα χρόνο ακόμη (ή και με προαιρετική κοινωνική 
έρευνα).  Το «ΚΟΙΝΩΝΙΚΟ ΦΑΡΜΑΚΕΙΟ» δεν θα διαθέτει τις κατηγορίες φαρμάκων που υπάγονται 
στο Νόμο 3549/2006 (φάρμακα ειδικής συνταγογράφησης). 
 

ΑΡΘΡΟ 5 
Προϋποθέσεις δικαιούχων - Διαδικασία 

Το Κοινωνικό Φαρμακείο όσο έχει επάρκεια φαρμάκων, μπορεί να συμμετέχει με συλλογή και 
αποστολή φαρμάκων σε έκτακτες υγειονομικές ανάγκες εντός ή εκτός συνόρων και όπου αλλού 
υπάρχει άμεση ανάγκη για φάρμακα ή υγειονομικό υλικό. Για τη διαδικασία επιλογής των 
δικαιούχων κρίθηκε απαραίτητο να τεθούν συγκεκριμένα κριτήρια, σύμφωνα με τα οποία η 
Διοικούσα Επιτροπή θα μπορεί να αποφασίζει, ποιοι από τους αιτούντες αποκτούν το δικαίωμα της 
εξυπηρέτησης από το «ΚΟΙΝΩΝΙΚΟ ΦΑΡΜΑΚΕΙΟ». Δικαιούχοι του Κοινωνικού Φαρμακείου: 
Όσοι Δημότες έχουν:  
1.Εντοπιότητα: 
α) Δημότες οι οποίοι διαμένουν στα όρια του Δήμου Σύρου-Ερμούπολης. 
β) Οι κάτοικοι που δεν είναι δημότες, θα εξυπηρετούνται κατ’ εξαίρεση αν το κρίνουν οι 
κοινωνικοί λειτουργοί της Κοινωνικής Υπηρεσίας (και με προαιρετική κοινωνική έρευνα).  
2. Επαγγελματική κατάσταση: η επαγγελματική κατάσταση του ατόμου ή των μελών της 
οικογένειας, που αιτείται για τις παροχές του «ΚΟΙΝΩΝΙΚΟΥ ΦΑΡΜΑΚΕΙΟΥ»: 
Άνεργοι 
Δημότες χωρίς ασφάλιση λόγω οφειλών στο ασφαλιστικό τους ταμείο. 
Εργαζόμενοι χωρίς τη δυνατότητα ασφαλιστικής κάλυψης 
Άποροι που το νοσοκομείο δεν μπορεί να τους προμηθεύσει φάρμακα που δικαιούνται λόγω 
έλλειψης ή λόγω της αξίας τους 
 ή Εργαζόμενοι χωρίς τη δυνατότητα ασφαλιστικής κάλυψης. 
 Ανήλικα τέκνα 
3. Οικονομική και περιουσιακή κατάσταση: 
Οι πηγές εισοδήματος και τα περιουσιακά στοιχεία του ατόμου ή των μελών της οικογένειας που 
αιτείται τις παροχές του «ΚΟΙΝΩΝΙΚΟΥ ΦΑΡΜΑΚΕΙΟΥ» πρέπει να αποδεικνύουν πραγματική 
οικονομική αδυναμία. Άτομα που περιήλθαν σε οικονομική αδυναμία λόγω ενός ξαφνικού 
αστάθμητου παράγοντα θα εξετάζονται τα αιτήματά τους από τους κοινωνικούς λειτουργούς της 
κοινωνικής υπηρεσίας. 
4.Κατάσταση υγείας: παθολογικά προβλήματα. 
Δικαιολογητικά εγγραφής. 
Για την εγγραφή του δικαιούχου στο Πρόγραμμα απαιτούνται τα εξής δικαιολογητικά όταν ΔΕΝ 
είναι ήδη ωφελούμενος του ΚΕΝΤΡΟΥ ΚΟΙΝΟΤΗΤΑΣ του Δήμου Σύρου-Ερμούπολης ή του 
Προγράμματος ΒΟΗΘΕΙΑ ΣΤΟ ΣΠΙΤΙ: 
1. Αίτηση του ενδιαφερόμενου 
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2. Ταυτότητα ή Διαβατήριο 
3. Εκκαθαριστικό εφορίας και Ε1 
4. Μισθωτήριο συμβόλαιο ή λογαριασμό νερού, ρεύματος ή σταθερής τηλεφωνίας. Σε περίπτωση 
αστέγων η αστεγία πιστοποιείται με κοινωνική έκθεση Κοινωνικού Λειτουργού ύστερα από έρευνα. 
5. Ιατρική γνωμάτευση και συνταγή 
6. Για ανήλικους πιστοποιητικό γέννησης 
7. Πιστοποιητικό οικογενειακής κατάστασης όταν πρόκειται για οικογένεια 
9. Νόμιμα δικαιολογητικά για (μετανάστες, πολιτικούς πρόσφυγες, ομογενείς). 
Οι ωφελούμενοι του Κέντρου Κοινότητας του Δήμου Σύρου-Ερμούπολης πρέπει να φέρουν τα 
εξής δικαιολογητικά:  
1. Ιατρική γνωμάτευση και συνταγή 
Μπορεί να γίνει Κοινωνική Έρευνα όπου κρίνεται απαραίτητη από τους Κοινωνικούς Λειτουργούς 
του Τμήματος Κοινωνικής Προστασίας. 
 

ΑΡΘΡΟ 6 
Δικαιώματα και Υποχρεώσεις Δικαιούχων 

1. Οι δικαιούχοι οφείλουν να σέβονται τους υπαλλήλους και τους χώρους του «ΚΟΙΝΩΝΙΚΟΥ 
ΦΑΡΜΑΚΕΙΟΥ». 
2. Οι δικαιούχοι των παροχών συναινούν στη φύλαξη ηλεκτρονικού αρχείου ή φυσικού αρχείου 
για τα φάρμακα που έχουν παραλάβει. 
3. Οι δικαιούχοι οφείλουν να τηρούν τον παρόντα Κανονισμό Λειτουργίας. 
4. Οι δικαιούχοι οφείλουν να προσκομίσουν οποιοδήποτε συμπληρωματικό δικαιολογητικό ζητηθεί 
από την Κοινωνική Υπηρεσία. 
5. Οι δικαιούχοι λαμβάνουν φάρμακα ή υγειονομικό υλικό όταν και εφόσον υπάρχει επάρκεια  στο 
ΚΟΙΝΩΝΙΚΟ ΦΑΡΜΑΚΕΙΟ σε φάρμακα και υγειoνομικό υλικό. 

Β. Σύμφωνα με το άρθρο 118 του Ν. 4555/2018, οποιοσδήποτε έχει έννομο συμφέρον μπορεί να 
προσφύγει ενώπιον του Συντονιστή της Αποκεντρωμένης Διοίκησης Αιγαίου μέσα σε προθεσμία 
δεκαπέντε ημερών. 

O ΠΡΟΕΔΡΟΣ  Ο ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ 

   

ΙΩΑΝΝΗΣ ΚΕΡΑΝΗΣ  ΜΙΧΑΗΛ ΑΛΤΟΥΒΑΣ - ΜΑΝΩΛΟΣ 

 ΟΙ ΣΥΜΒΟΥΛΟΙ  

 ΑΝΔΡΕΑΣ ΓΙΑΛΟΓΛΟΥ  

 ΚΑΝΔΙΩ ΜΑΡΑΓΚΟΥ  

 ΙΩΑΝΝΗΣ ΒΡΟΥΤΣΗΣ  

 ΜΗΝΑΣ ΑΛΗΦΡΑΓΚΗΣ  

 ΑΓΓΕΛΙΚΗ ΠΡΙΝΤΕΖΗ  

 ΕΥΑΓΓΕΛΟΣ ΧΑΛΚΙΑΣ  

 ΙΩΑΝΝΗΣ ΠΙΤΑΟΥΛΗΣ  

 ΕΙΡΗΝΗ ΔΡΑΚΟΥ  

 ΠΑΝΑΓΙΩΤΗΣ ΚΟΥΤΑΒΑΣ  

 ΜΑΡΚΟΣ ΡΟΥΣΣΟΣ  

 ΑΛΕΞΑΝΔΡΟΣ ΑΘΑΝΑΣΙΟΥ  

 ΜΑΡΙΟΣ ΒΟΥΤΣΙΝΟΣ  

 ΡΟΖΑ ΞΑΝΘΑΚΗ  

 ΓΕΩΡΓΙΟΣ ΔΟΥΝΑΒΗΣ  

 ΔΗΜΗΤΡΙΟΣ ΚΟΣΜΑΣ  

 ΝΙΚΟΛΑΟΣ ΣΚΕΥΟΦΥΛΑΞ  

   

Ακριβές Απόσπασμα 

 
O Πρόεδρος του Δ. Σ. 
ΙΩΑΝΝΗΣ ΚΕΡΑΝΗΣ 
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